



道德模范杨玉玺： 诚信换来好口碑

德耀中华·烟台好人365→

疫情期间，龙口市东海油墨有限公司所使用的原材料价格持续上涨，造成产品成本明显提高，可是合同在疫情前已经签好，杨玉玺决定，诚信是第一要素，即便赔本也不能违约。就这样，杨玉玺顶着成本和工人工资上涨压力，完成了一笔笔订单。除了沟通工作，他从没和客户提过涨价的事儿，到最后不仅按时发了货，而且质

量过硬，每一个指标都高于常规标准。2022年1月份，公司财务人员发现，一个客户转错了账，本来金额为31000元，最终转了310000元。接到财务人员的汇报后，杨玉玺没有犹豫，当即让财务人员通知客户，将多余的钱款退回。这位已与东海油墨合作多年的老客户，对其更加信任。一位与东海油墨合作20多年的供应商，也

有同感。2021年3月，他向杨玉玺发去5万元货款，账期2个月。这家公司不再经营后，老板忘记了货款的事。杨玉玺在年底发现账目对不上，反复核查，主动联系供应商结了款项。像这样的“小事”还有很多，30多年来，东海油墨没有出现一起法律纠纷，没有欠薪欠款情况，2022年被评为龙口市首批诚信企业。YMG全媒体记者 慕溯

直通12345 上周热点

道路坑洼成投诉热点

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)2024年1月1日至1月7日，市12345政务服务便民热线共受理群众来话来信68068件，同比增长14.53%。其中，群众来话64780件，微信受理2710件，网上民声269件，“市长信箱”和“烟台一手通”等群众来12件；直接答复36170件，转办31898件，直办率53.10%。

按照内容分类：城市综合14213件，占20.88%；社会事业13440件，占19.74%；人力资源保障11800件，占17.34%；城乡建设8849件，占13.00%；经济

综合8362件，占12.28%；三农问题4483件，占6.59%；党风政风行风653件，占0.96%；自然资源365件，占0.54%。

近日，不少市民拨打热线，集中反映市政道路或者小区周边路面坑洼问题。有市民反映，莱山区银海路星海湾小区南门东侧和体育公园交接处附近路面被挖开后一直未填回，车辆经过时很颠簸。还有市民反映，芝罘区富甲小区南门由东至西道路上有很多大坑，一直无人整修，影响通行，希望有关部门及时整修。

听民声 市民来信来电留言照登

◆芝罘区文化宫西街44—15号楼东侧有建筑垃圾，堆积两个月了，无人清理。

◆芝罘区西海岸岸边全是垃圾，一直无人清理，并且有人在焚烧塑料袋，影响环境，希望有关部门及时清理岸边垃圾。

◆莱山区御园小区业主反映，小区居民出行必经之路永昌路路面被工程车轧坏，导致道路难以通行。

市民可登录大小新闻APP“烟台民意通”频道在线反映



我市首个垃圾分类主题公园开园

本报讯(YMG全媒体记者 李静娴 冯昌月 摄影报道)近日，招远市依托城市现有绿地和景观，建成了我市首个垃圾分类主题公园，市民可以在休闲游玩的同时了解垃圾分类知识。

记者看到，主题公园创造性地融入生活垃圾分类宣教内容，以市民们喜闻乐见的形式将生活垃圾分类元素巧妙植入广场景观和设施，集垃圾分类科普性、互动性、趣味性为一体，引导市民树立生活垃圾合理分类、准确投放的社会共识。

公园里精心布置的垃圾分类宣传栏、别具一

格的垃圾分类标语、随处可见的垃圾分类温馨提示，让广大市民群众潜移默化地学习垃圾分类知识，参与垃圾分类。在儿童友好互动区域，设置了垃圾分类猜猜看、垃圾分类卡通人物、垃圾分类四色跑道等，寓教于乐、寄学于景，激发孩子们的互动学习兴趣。

招远市垃圾分类主题公园将宣传设施与市民休憩场所有机结合，将垃圾分类、绿色环保、低碳生活理念渗透其中，是推动我市垃圾分类工作提质增效的一项新举措。

芝罘区2023年度高龄失能老人补贴开始申请 最高补贴1200元

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 牟思慧)昨日，记者从芝罘区民政局获悉，芝罘区2023年度高龄失能老人居家养老补贴申请工作已经开始，符合申请条件的高龄失能老人，可由委托人到老人居住所在地的社区(居民区)申请，入住养老机构的老人到户籍地社区(居委会)申请。

申请时间为2024年1月1日至1月20日。

相关链接：

申请材料如下：(一)申请人身份证及复印件一份；(二)户口簿及复印件一份；(三)残疾证(肢体、精神和多重二级及以上)及复印件一份；(四)不能自理医学诊断书或病例的原件(必须清晰注明“常年卧床且生活不能自理”)；(五)本年度入住上述养老机构满3个月以上的收据原件及生活不能自理证明信；(六)当年去世人员不计入统计；(七)残疾等级达标有残疾证的，不用上报名材料。(四)以上材料由受理社区(居民区)负责核对。



借款4万元，4年分文未还

芝罘法院发布一则执行悬赏公告

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 樊依)近日，烟台芝罘区法院发布一则执行悬赏公告，充分利用社会力量查找被执行人及财产，凡是向法院提供被执行人名下芝罘法院尚未掌握的财产线索，经查属实并实际执行到位，则按照实际执行到位金额的50%给予举报人。

在一起民间借贷纠纷中，被执行人牟某4年前向申请执行人臧某借款4万元，约定

一个月后还款，结果至今4年了，被执行人分文未还。2020年，申请执行人向芝罘法院提起诉讼，法院2020年10月22日判决被执行人向申请执行人偿还借款本金4万元及利息，结果至今被执行人仍未履行判决。前不久，芝罘法院根据申请执行人申请发布执行悬赏公告，赏金由芝罘法院直接从执行款中代付。芝罘法院承诺，对举报人及其提供的线索予以严格保密。

为妇女儿童护航 绽时代榜样光芒

烟台市公安局刑侦支队：

严打犯罪“出重拳” 多元守护“筑防线”

烟台市公安局刑侦支队牢固树立“以人民为中心”的发展思想，把维护妇女儿童权益摆在首位，充分发挥公安刑侦部门打击违法犯罪的突出作用，全力维护妇女儿童权益。

严打犯罪“出重拳”，烟台市公安局刑侦支队连续开展“春雷”“云剑2023”“团圆”等系列专项行动，打击性侵犯犯罪成效位居全省最前列。持续攻坚难度高，抓手少，时间久的积案，使尘封多年的物证“开口说话”，破获一批性侵案，为受害人沉冤昭雪。积极开展跨区域协作侦查，认真采血入库，摸排疑似人员，及时抓获犯罪嫌疑人，解救被拐儿童，拐卖妇女儿童犯罪发案数量多年全国最低。

结合“百万警进千万家”活动，深入群众家庭，走访福利院、救助管理机构等单位，全面开展以涉拐线索为主线的专项排查工作，采集并录入全国数据库失踪被拐儿童数据信息、父母数据信

息，助力多名失散妇女、儿童找到家

庭，为一户失散

34年的家庭

实现团圆。

支

队“家庭暴

力伤情鉴定中

心”严格遵守法

定程序、鉴定标准，

特事特办、优先办理，

为女性受害人开辟绿色通道，严打家暴犯罪。

同时，积极参与家庭矛

盾纠纷调解，严打虐待未成年人违法犯罪。

完善机制“强保障”，制定《烟台市

公安局儿童失踪快速查找机制》，及时

查找和解救失踪儿童；建立联动“一体

化”机制，最大限度提高智能破案能力

水平；建立执法办案“规范化”保障机

制，积极开展心理安

抚疏导工作，严格

落实法律援助

、法定代

理人到

场、犯

罪记

录封存等制

度；积极改善

女性违法犯罪犯

押人员羁押监管和

医疗健康条件。

推动涉拐信息应采尽采、应录尽

录，对疑似人员全部采集入库，全国联

网比对，适时开展比对会战。

对发现的无

户口孤儿、留守儿童等人员，协调纳

入派出所日常管理，定期与本人、家庭、

学校及监护人沟通，有针对性地开展帮

扶教育工作；对反诈工作中易被骗女性

群体进行重点宣传防范。

大力宣传反拐、反诈知识，不断增

强妇女儿童法治观念和防范意识，有效减少拐卖犯罪数量。公布举报电话、举报网站，鼓励全社会发现提供拐卖犯罪线索，检举揭发犯罪分子，敦促犯罪分子自首。在反电信网络诈骗、反拐、反校园霸凌工作中，支队积极落实学校联络员制度，定期开展宣传防范活动，推动防骗、反拐知识入脑入心。

烟台市公安局刑侦支队先后荣立集体一等功1次、二等功2次、三等功4次，被中央政法委、中央综治委表彰为“全国严打整治先进集体”，被公安部表彰为“全国公安英模先进集体”“全国公安机关打黑除恶专项斗争先进集体”，被省委政法委表彰为“山东省人民满意政法单”，被省人事厅、省公安厅表彰为“山东省‘执法为民’先进集体”。支队先后有2名民警被公安部授予“全国公安机关二级英雄模范”称号，1名民警被公安部表彰为“全国优秀人民警察”。(钟嘉琳)

烟台市公安局刑侦支队先后荣立集体一等功1次、二等功2次、三等功4次，被中央政法委、中央综治委表彰为“全国严打整治先进集体”，被公安部表彰为“全国公安英模先进集体”“全国公安机关打黑除恶专项斗争先进集体”，被省委政法委表彰为“山东省人民满意政法单”，被省人事厅、省公安厅表彰为“山东省‘执法为民’先进集体”。支队先后有2名民警被公安部授予“全国公安机关二级英雄模范”称号，1名民警被公安部表彰为“全国优秀人民警察”。(钟嘉琳)

烟台市人民检察院第七检察部主任王仲瑶：

传递司法温情 绽放巾帼芳华

王仲瑶，现任烟台市人民检察院第

七检察部主任、一级检察官。

从14年，她始终坚守在办案一线，先后办理、

指导金东都组织卖淫案、龙口“8·20”公

交车纵火案等一批在全国全省有重大

影响的大要案，先后荣获“山东检察机

关公诉业务标兵”，成功入选“全省重罪

检察人才库”“全省普通刑事检察人才

库”，荣获“全省生态环境联动勤联动执

法工作表现突出个人”，所办案件及法律

文书多次获评山东省典型案例、优秀法

律文书，工作经验被最高检推广转发。

法庭上，她唇枪舌剑，高超的应变

能力和法律功底受到法官甚至辩护人

的肯定；办案中，她用心传递司法温情，

竭力抚慰被害人的伤痛。

从事未成年人检察工作后，王仲瑶始

终以保障青少年健康成长作为己任，带领全

市检察机关未检团队通过融合履职，切

实解决未成年

人保护中的

焦点、难

点、堵

点问题，

统一集中办

理涉未成年案

件，制发督促监

令，为未成年人提供

心理疏导和法律救

助。

王仲瑶从一起涉未成年

人刑事案件出发，充分发挥检察一体化优

势，探索打造了两级四地检察机关合力，

成功办理了烟台首起强制报告履职不力

行政公益诉讼案件，促推强制报告制度落

实落细。同时，联合市妇联、网信办，以烟

台市“十四五”妇女儿童

发展规划目标任务

为契机，录制

强制报告制度

宣传片，在

市区主干道电子

智能站牌和

公交车车载LCD

屏上投放，促进全社

会形成“护‘未’成长、为

爱发声”的浓厚风气。

王仲瑶在办理案件中发现涉未成年

人滥用“笑气”监督线索，遂指导基层

院开展涉未“笑气”专项治理行动，所提

出的立法建议被新修订的《山东省未成